

## **DAN OTVORENIH VRATA U SEKRETARIJATU ZA DRUŠTVENE DJELATNOSTI**

U sklopu „Dana otvorenih vrata”, inicijalnog programa Generalne skupštine Ujedinjenih nacija, 23. 06. 2014. h u 12 h je u kancelariji sekretara Sekretarijata za društvene djelatnosti održan sastanak sa gospodinom Antom Urbanom, predsjednikom Udruženja paraplegičara i predsjednikom NVO "OSI" u vezi pitanja koja se odnose na potrebe lica sa invaliditetom. Osim sekretara Sekretarijata i gospodina Urbana, sastanku je prisustvovala službenica ovog Sekretarijata Mira Gregović.

Gospodin Urban se zahvalio na prijemu kod sekretara i istakao niz problema sa kojima se suočavaju lica sa invaliditetom, posebno na prilaz objektima, koji je neprilagodjen licima sa invaliditetom.

Sekretar ovog organa je napomenula da je radi stvaranja uslova za povećanje dostupnosti prilaza objektima osobama sa invaliditetom, Skupština Opštine Budva donijela Odluku o postavljenju, odnosno gradjenju i uklanjanju pristupnih rampi, liftova i sličnih objekata za pristup i kretanje lica smanjenje pokretljivosti i lica sa invaliditetom na teritoriji opštine Budve („Službeni list CG“- Opštinski propisi br. 15/14). Realizaciju ove odluke uglavnom treba da prate Sekretarijat za prostorno planiranje i održivi razvoj i Sekretarijat za gradsku infrastrukturu i amibjent.

Na inicijativu ovog organa je pokrenut predlog da Opština Budva, uz tehničku podršku UNDP kroz projekat „Reforma sistema socijalne i dječje zaštite – Unapređenje socijalne inkluzije, IPA 2010“ izradi Lokalni plan za unapređenje socijalne i dječje zaštite (socijalne inkluzije) - razvoj lokalnih usluga socijalne zaštite i veći dio ovih aktivnosti će sprovesti Sekretarijat za društvene djelatnosti. Ovaj projekat uključuje i potrebe osoba sa invaliditetom kao jednu od ciljnih grupa.

Pored toga, u skladu sa standardima razvoja socijalnih servisa, Opština Budva se opredijelila da osnuje Javnu ustanovu „Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju” kao ustanovu dječje i socijalne zaštite u cilju podrške djeci i omladini sa smetnjama i teškoćama u razvoju.

Odluka o osnivanju JU „Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju je obavljena u „Službenom listu Crne Gore – Opštinski propisi br. 5/14), i realizacija ove Odluke je u toku.

U dopuni Strateškog plana razvoja Opštine Budva za period 2014 -2018 godine, (strategija razvoja društvenih djelatnosti) ovaj organ je pripremio razvojni projekat koji se odnosi:

Projekat 74: Obezbjedjenje prostorije za osobe za invaliditetom
Prioritet 5: Razvoj ljudskih resursa i tržišta rada
Mjera 5.4 : Očuvanje i unapređenje javnog zdravlja i socijalne zaštite
Aktivnosti: - obezbjedjenje prostorije za osobe za invaliditetom, - opremanje (namještaj i ostali inventar)
Opis projekta: - obezbjedjenje prostorije za osobe za invaliditetom , opremanje objekta potrebnim namještajem i ostalim potrebnim inventarom
Očekivani rezultati: - unaprijedjenje i organizovanje medjusobnih kontakata lica sa invaliditetom u navedenom objektu radi ostvarivanja zajedničkog interesa poboljšanja uslova života ove ciljne grupe
Ciljne grupe: - Lica sa invaliditetom
Indikatori: - Obezbjedjenje prostorije kojim će se omogućiti okupljanja lica sa invaliditetom radi ostvarivanja njihovih zajedničkog interesa
Potencijalni partneri: - Ministarstvo rada i socijalnog staranja i lokalna samouprava, - NVO iz oblasti socijalnog staranja
Rizici: - Ograničena budžetska sredstva opštine
Monitoring i evaluacija: Praćenje izvođenja radova adaptacije od strane nadzornog organa
Period implementacije: 48 mjeseci
Budžet: OPSTINA ili IPA PROJEKAT ili DONATORI

Sekretar Sekretarijata će se posebno založiti za realizaciju ovog projekta, jer je od izuzetno velikog značaja za efikasan rad lica sa invaliditetom.

Takodje je istakla da je Opština *Budva sponozor realizacije filmskog projekta „LIQUID“, inspirativnog i motivacionog filma o životu Dušana Dragovića, prvog crnogorskog paraolimpijca, od trenutka nesereće 1999. godine do odlaska na paraolimpijske igre u Pekingu 2008. godine, kao i da je Opština Budva i ove godine dodijelila finansijska sredstva za plivački klub „OSI” (4.000,00 eura).*

Sastanak je završen u 13, 30 h.

SL./1

Budva, 23. 06. 2014. godine

Službenu zabilješku sastavila,  
SEKRETAR,  
Mira Gregović

Rajka Špadijer